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Las armónicas presentes en una onda 

cuadrada poseen efectos negativos en 

las cargas, como calentamiento, 

vibración, pérdidas, entre otros.

Para un ancho de pulso determinado, 

es posible eliminar una armónica 

específica.
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• El voltaje de salida está dado por:

𝑉𝑠 𝑡 =  

𝑛=1

∞

𝐴𝑜𝑛𝑠𝑒𝑛 𝑛𝜔𝑡

• Donde:

𝐴𝑜𝑛 =
4𝑉𝑠
𝑛𝜋
𝑠𝑒𝑛
𝑛𝛿

2

• Para eliminar cierta armónica, se 

debe despejar el valor de δ para el 

cual se tiene una amplitud cero.
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• Para eliminar la tercera armónica:

𝐴𝑜3 =
4𝑉𝑠
3𝜋
𝑠𝑒𝑛
3𝛿

2
= 0

• Se tiene que δ=2π/3 [Rad].

• Por lo que si se elige este ancho de 

pulso, se espera que en su contenido 

armónico no aparezca la armónica 

mencionada.
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Para eliminar dos armónicas, es 

necesario agregar pulsos.

Se usa una nueva ecuación a despejar.

𝐵𝑛 =
4𝑉𝑠
𝜋

1 − cos 𝑛𝛿1 + cos 𝑛𝛿2
2
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• Para eliminar tercera y quinta 

armónica se tendrían las ecuaciones:

0 = 1 − cos 3𝛿1 + cos 5𝛿2
0 = 1 − cos 5𝛿1 + cos 3𝛿2

• Donde se debe obtener δ1 y δ2, para 

determinar el ángulo que elimina 

estas armónicas.

• Así, se agrega un espacio por cada 

armónica que se desea cancelar.
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Los inversores trifásicos presentan 

diferencias en comparación con los 

monofásicos.

Sin embargo, mantienen puntos como 

el no tener dos elementos de una 

misma rama en conducción a la vez.
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Existen dos métodos básicos para el 

control de los semiconductores:

• El control por conducción a 120°

siempre tiene sólo dos transistores 

encendidos a la vez.

• El control por conducción a 180°, se 

tienen tres (uno en cada rama).
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En el control por conducción a 180°, las 

transiciones o cambios se realizan cada 
60°, se observa que siempre se tienen 3 

elementos conduciendo. 

Secuencia Vab Vbc Vca
S1S5S6 + Vs - Vs 0
S1S2S6 + Vs 0 - Vs
S1S2S3 0 + Vs - Vs
S2S3S4 - Vs + Vs 0
S3S4S5 - Vs 0 + Vs
S4S5S6 0 - Vs + Vs
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• En la primer secuencia, al activar Q1, 

Q5 y Q6 se tiene que de línea a 

neutro: 

–Va=Vs, Vb=0, Vc=Vs 

• Al observar de línea a línea:

–Vab=Vs-0= +Vs, Vbc=0-Vs=-Vs, 

Vca=Vs-Vs=0. 
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• El voltaje que indica el valor efectivo 

de línea a línea se define como: 

𝑉𝑙𝑙 =
2

3
𝑉𝑠

• Mientras que el compuesto por cada 

armónica:

𝑉𝑙𝑙𝑛 =
4𝑉𝑠

2𝑛𝜋
𝑠𝑒𝑛 𝑛𝜋/3
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